Proportionale Zuordnung (LOSUNG)

Aufgabe 1

Die GrolRen Anzahl der Flaschen (x - Wert)
und Preis in € (y - Wert) sind direkt proportional .
Jedem x-Wert wird das 2 -fache seines Wertes zugeordnet.

-9 -3

. .

Zuordnungsvorschrift:

+ X

X 1 3 9 15 21 27 ) 9 X B y= 2
2 6 18 30 42 54
-9 -3
Proportionalitatsfaktor:
ly:x| 2| 2| 2| 2] 2] 2] m=y:x= 2
. : )
Quotientengleichheit
Diagramm:
y
60 4
°
50
°
40
30 °
20
°
10
°
°
0 > X
0 5 10 15 20 25 30
Berechne mit dem Dreisatz (und vergleiche danach mit obiger Wertetabelle):

Wenn x= 21 ist, dannisty= 42 . WiegroRisty, wennx-= 3 ist?
Wenn y= 54 ist, dannistx= 27 . WiegroRistx, wenny= 30 ist?
X y X y
21 C 21 42 ) 121 : 54 C 27 54 ) 54
1 2 0,5 1
3C 36>-3 .30C 1530) 30




Proportionale Zuordnung (LOSUNG) Aufgabe 2

Die GréRen Anzahl der Apfel (x - Wert)
und Preis in € (y - Wert) sind direkt proportional .
Jedem x-Wert wird das 1,6 -fache seines Wertes zugeordnet.

- 2,5 -2,1

/\4 /\4 Zuordnungsvorschrift:

X 4 8 10 16 18 21)-16 X »y= 16 -x
6,4 | 12,8 16 | 25,6 | 28,8 | 33,6 ’
- 2,5 -2,1
Proportionalitatsfaktor:
ly:x| 16| 16| 16| 16| 16] 1,6 | m=y:x= 16
. : )
Quotientengleichheit
Diagramm:

y
40 4
35

°
30
°
25 o
20
15 ®
°
10
°

5
0 > X

0 5 10 15 20 25

Berechne mit dem Dreisatz (und vergleiche danach mit obiger Wertetabelle):

Wenn x= 18 ist, dannisty= 28,8 . WiegroRisty, wennx= 8 ist?
Wenn y= 33,6 ist, dannistx= 21 . WiegroRistx, wenny= 25,6 ist?
X Y X Y

A\
o

18 C 18 | 28,8 ) : 18 : 33,6 C 21 33,6) : 33,6

1 1,6 063|] 1
8 C 8 12,8 25,6 C 16 | 25,6

- 25,6




Proportionale Zuordnung (LOSUNG) Aufgabe 3

Die GrolRen Zeitin h (x - Wert)
und Strecke in km (bei Tempo 60) (y - Wert) sind direkt proportional .
Jedem x-Wert wird das 60 -fache seines Wertes zugeordnet.

3 4

/\4 /_\4 Zuordnungsvorschrift:

X 0,5 1 1,5 2 3 6 )-60 X B y= 60 - X
30 60 90 | 120 | 180 | 360
3 4
Proportionalitatsfaktor:
ly:x| 60 | 60 | 60 | 60 | 60 | 60 | m=y:x = 60
. : )
Quotientengleichheit
Diagramm:
y
400 4
350 ®
300
250
200
°
150
°
100 o
50 ®
°
0 > X
0 1 2 3 4 5 6 7

Berechne mit dem Dreisatz (und vergleiche danach mit obiger Wertetabelle):

Wenn x= 1 ist, dannisty= 60 . WiegroRisty, wennx= 1,5 ist?
Wenn y= 360 ist, dannistx= 6 . WiegroRistx, wenny= 120  ist?
X Y X Y
1 C 1 60 ) 01 : 360 C 6 | 360 ) 360
1 60 0,02 1
1,5 C 1,5 | 90 ) - 1,5 . 120 C 2 | 120 ) 120




Proportionale Zuordnung (LOSUNG) Aufgabe 4

Die GrolRen Anzahl der Maurer (x - Wert)
und gemauerte Steine pro Stunde (y - Wert) sind direkt proportional .
Jedem x-Wert wird das 15 - fache seines Wertes zugeordnet.

.5 4

/\4 /_\4 Zuordnungsvorschrift:

X 1 2 5 10 15 20).15 X B y= 15 - X
15 30 75 150 | 225 | 300
.5 4
Proportionalitatsfaktor:
ly:x| 15| 15| 15 | 15 | 15 | 15 | m=y:x= 15
. : )
Quotientengleichheit
Diagramm:

y
350 4
300 ©
250

o
200
150 °
100
©
50
©
°
0 > X
0 5 10 15 20 25

Berechne mit dem Dreisatz (und vergleiche danach mit obiger Wertetabelle):

Wenn x= 20 ist, dannisty= 300 . WiegroRisty, wennx= 15 ist?

Wenn y= 30 ist, dannistx= 2 . WiegroRistx, wenny= 15 ist?
X y X y

20 C 20 | 300 ) : 20 . 30 C 2 30 ) 30
1 15 0,07 1

15 C 15 | 225 ) - 15 .15 C 1| 15 ) 15
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